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Protection contre le terrorisme 

Indicateurs généraux 1 
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Quelle est votre niveau de satisfaction quant à la protection du pays contre 

le terrorisme ?

Pas du tout satisfait Pas satisfait NSP Satisfait Très satisfait
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Fierté par rapport à l’expérience tunisienne 

Indicateurs généraux 1 
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Degré d’accord avec l’assertion suivante:

En dépit des difficultés et des problèmes, l’expérience tunisienne reste 

distinguée et honore les Tunisiens

Pas du tout d'accord Pas d'accord NSP D'accord Tout à fait d'accord
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Confiance dans le gouvernement de Youssef Chahed  

Institutions gouvernementales  2 
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36%

Sans opinion / NSP 

Vous n’aviez déjà pas confiance en lui

a diminué 

a augmenté

Depuis sa nomination à la tête de la présidence du gouvernement, 

votre confiance en Youssef Chahed pour sortir le pays de sa 

situation difficile…
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votre confiance en Youssef Chahed pour sortir le pays de sa 

situation difficile…
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Le degré de confiance de l’opinion publique dans la gestion de la crise 

économique par le gouvernement  

Institutions gouvernementales  2 
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1%

55%

35%

9%

Sans opinion / NSP 

Vous n’aviez déjà pas confiance en lui

a diminué 

a augmenté

Comment jugez-vous la gestion de la crise économique du 

pays par le gouvernement Youssef Chahed?
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Les rapports entre les deux têtes de l’exécutif  

Institutions gouvernementales  2 
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6%

82%

12%

Sans opinion / NSP 

La relation est tendue 

Il y a accord et complicité

Comment  percevez –vous la relation entre Beji Caied Essebssi et 

Youssef Chahed actuellement ?
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 L’opinion publique et la crise politique dans le pays 

Institutions gouvernementales  2 
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2%

20%

78%

Sans opinion / NSP 

Pas d’accord 

D’accord

Que pensez – vous, de ce qui se dit à propos d’une grande crise 

politique dans le pays actuellement ?
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Institutions gouvernementales  

 Crédibilité des explications gouvernementales sur la hausse des prix 

2 
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0%

93%

7%

Sans opinion / NSP 

Non

Oui

A votre avis, les explications fournies par le gouvernement, sur les 

hausses des prix, sont – elles convaincantes ?
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L’opération Ghardimaou 

La maîtrise du dossier du terrorisme par le chef du gouvernement  

3 
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5%

72%

23%

Sans opinion / NSP 

Non

Oui

Avez-vous confiance que le chef du gouvernement Youssef Chahed 

maîtrise le dossier du terrorisme comme il faut ?
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L’opération Ghardimaou 

Les facteurs ayant encouragé les terroristes à mener l’opération de Ghardimaou 

3 
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7%

45%

11%

37%

Sans opinion / NSP 

Ils frappent toujours au cours de cette période 

Le limogeage de Lotfi Brahem , ministre de 

l’intérieur 

La fragilisation des institutions du pays  par les 

conflits politiques 

A votre avis qu’est ce qui a encouragé les terroristes à mener 

l’opération terroriste de Ghardimaou ?
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La crédibilité de la thèse de la manipulation des terroristes par des groupes d’intérêts  

L’opération Ghardimaou 3 
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4%

25%

71%

Sans opinion / NSP 

Non

Oui

Certains disent, que ce sont des parties ayant  des intérêts à servir 
dans ce pays qui agitent les terroristes, à votre avis ceci est- il 

plausible ? 
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La puissance des terroristes au regard de l’opinion publique  

L’opération Ghardimaou 3 
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3%

65%

32%

Sans opinion / NSP 

Ont été affaiblis mais peuvent  parfois mener 

une opération.

sont encore forts 

A votre avis, les terroristes…
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L’évaluation de la communication gouvernementale lors de la dernière 

opération terroriste  

L’opération Ghardimaou 3 
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3%

87%

10%

Sans opinion / NSP 

A failli à son devoir de bien les informer  

A fourni les informations nécessaires aux 

tunisiens pour qu’ils comprennent  la réalité 

A votre avis, lors de la dernière opération terroriste de Gharimaou, 

le gouvernement …
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L’évaluation de la couverture de l’opération terroriste de Ghardimaou par les médias 

L’opération Ghardimaou 3 
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5%

80%

15%

Sans opinion / NSP 

Il l’a exploité dans le conflit politique

Il a fait son devoir pour ne pas cacher 

l’information aux citoyens

Comment jugez-vous la couverture par les médias de l’incident 

terroriste de Ghardimaou….
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La notoriété des maires élus  

La scène politique  4 
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0%

50%

50%

Sans opinion / NSP 

Non

Oui

Savez-vous qui est devenu le maire de votre municipalité ? 
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La disposition des citoyens à payer les impôts municipaux  

La scène politique  4 
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1%

35%

64%

Sans opinion / NSP 

Non

Oui

Suite aux élections municipales, êtes- vous encouragé à payer les 

taxes et impôts municipaux ?  
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La scène politique  4 

Les attentes de l’opinion publique à l’égard des conseils municipaux élus  
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1%

39%

60%

Sans opinion / NSP 

Non

Oui

A votre avis, après les élections municipales, la situation  dans 

votre région va-t-elle s’améliorer ? 
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Les conséquences d’une rupture de l’alliance entre Nidaa et Nahdha  

  

La scène politique  4 
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4%

38%

58%

Sans opinion / NSP 

La situation peut se stabiliser  

La crise va se compliquer et le pays sera 

déstabilisé 

A votre avis, s’il n’y avait plus d’alliance entre Nida et Nahdha …
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La crise au sein de l’ISIE 

  

La scène politique  4 
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0%

74%

26%

Sans opinion / NSP 

Non

Oui

Avez –vous entendu parler des problèmes au sein de l’instance des 

élections ?
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 L’égalité dans l’héritage 

  

Les questions sociétales 5 
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1%

9%

90%

Sans opinion / NSP 

Modifier la  loi pour que la femme et l’homme 

aient la même part d’héritage

Garder la loi sur les successions telle quelle 

Que préféreriez-vous ?…
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Le mariage entre une femme tunisienne et un homme non musulman 

  

Les questions sociétales 5 
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0%

84%

16%

Sans opinion / NSP 

Non

Oui

Approuvez-vous que la femme tunisienne puisse épouser un 

étranger non musulman? 
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Le choix des enfants de porter le nom de famille de leur mère  

  

Les questions sociétales 5 

Sondage du 17 au 20 Juillet 2018 

0%

84%

16%

Sans opinion / NSP 

Non

Oui

Approuvez-vous que les enfants devenus majeurs puissent opter 

pour le nom de famille de la mère ? 
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Droit à l’héritage pour les enfants nés hors mariage  

  

Les questions sociétales 5 
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3%

51%

46%

Sans opinion / NSP 

Le droit à l’héritage n’est accordé qu’aux 

enfants légitimes 

ils doivent avoir le droit à l’héritage comme les 

enfants conçus dans le cadre du mariage 

Que pensez –vous des enfants nés hors mariage ?
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 Le droit à la pension pour la divorcée qui travaille 

  

Les questions sociétales 5 
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0%

33%

67%

Sans opinion / NSP 

Il n’ya pas de raison pour qu’il  lui verse une 

pension puisqu’elle travaille

L’ex- mari doit lui verser une pension 

En cas de divorce, si la femme travaille et  a un revenu ? 
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La pénalisation des relations homosexuelles entre adultes  

  

Les questions sociétales 5 
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3%

18%

79%

Sans opinion / NSP 

Ce n’est pas un crime et chacun est libre de 

disposer de son corps 

Il faut les sanctionner par la loi

Que pensez –vous des relations homosexuelles entre adultes ?  
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La peine de mort  

  

Les questions sociétales 5 
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1%

51%

35%

13%

Sans opinion / NSP 

Il faut la garder uniquement  pour des cas 

comme le terrorisme ou les meurtres d’enfants

Il faut la garder telle quelle 

Il faut l’abolir et la remplacer par la perpétuité 

Que pensez –vous de la peine de mort ?
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L’issue du combat mené contre le terrorisme en Tunisie 

Le terrorisme  6 
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En suivant les actes terroristes et les opérations sécuritaires, vous trouvez 

qu’avec le temps

Sans opinion /

NSP 

Les terroristes sont en

train de gagner en force

et l’appareil sécuritaire ne

pourra pas les contrecarrer

L’appareil sécuritaire est

en train de prendre le dessus

et finira par gagner la partie

contre le terrorisme



Pour lire ce sondage 

 Les sondages sont mensuels, menés sur un échantillon de 500 à 600 interviewés, dont la 

représentativité à l’échelle nationale (de la population de 18 ans et plus) est assurée selon la 

méthode des quotas (sexe, tranches d’âge, milieu urbain/rural, gouvernorat), avec une marge 

d’erreur maximale de 4.4% (pour un niveau de confiance de 95 %). 

 Nous recherchons les tendances et les dynamiques au sein de l’opinion publique sur 

différentes questions publiques ou d’actualité. Une grande précision n’est pas recherchée 

(c’est pourquoi l’échantillon est réduit) et il est nécessaire de tenir compte de la marge 

d’erreur dans  la lecture des écarts de résultats. 

 Nous nous intéressons peu aux questions de vote (où la précision est importante). Pour les 

questions d’opinion, la manière dont est posée la question compte beaucoup et des décalages 

de réponse sont possibles en fonction de l'intitulé de la question. 

 La fiabilité augmente lorsqu’une tendance est confirmée par une série de sondages. 

 Seuls des sous-échantillons de taille raisonnable sont représentatifs. C’est ainsi que certaines 

réponses sont ventilées selon le vote aux législatives de 2014: Votants pour Nidaa, votants 

pour Ennahdha et non votants. Les votants pour les autres partis représentent un groupe 

hétérogène. Nous ne les mentionnant pas dans les résultats, mais nous en tenons compte dans 

le calcul de la moyenne nationale. 
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